

吹箫的少年

——致革命先驱徐镜心

□杨晓奕

白衣的少年用箫声
吹散了天空片片阴霾
换来一群群祥和吉庆的白鹤
他早已把自己的骨肉和热血
化成祖国青绿的山河
长久地屹立
经得起历史的风雨烟尘
他跪拜过甲午英烈
他远赴异国他乡留学
他筹办北方第一所女校
他给青年男女学生剪辫子、放足
……
他内心的雷霆一次次展露
击垮腐朽和落后
给光明一次彻底的落脚点
为百万民众封闭的心灵
开了一道巨缝
多少人接过这带有霞光的旗
箫声里江山秀美在不停流淌
一截竹子里的歌谣
百年的磨砺
让那个少年美梦成真

夏日的狂欢

□王坤

这里是人间仙境黄海之滨
神奇的北纬37度
对这里特别钟情关爱
将这里的岛屿海岸
串成了珍珠项链
人杰地灵美丽富饶
是大自然赋予
烟台的金字招牌

“参”入烟台拥“鲍”大海
端上桌来就是海鲜名菜
瓜果飘香甜蜜千家万户
葡萄美酒享誉海内外
撩拨着人们的味蕾
八方宾朋纷至沓来

芝罘岛恰似一棵灵芝
嵌入碧波荡漾的黄海
秦皇千里迢迢三次东巡
到这里寻找长生不老
文治武功流芳千载
海市蜃楼虚无缥缈
仿佛天宫落到人间
各显神通的八仙
选择从这里过海

恰逢仲夏酷热难耐
到这里避暑纳凉
络绎不绝心潮澎湃
仙境海岸鲜美烟台
夏夜狂欢嗨了起来

夏日的凉风
从海上徐徐吹来
人山人海层层排排
扭动身姿恣意摇摆
劲歌狂舞尽情地嗨
拍拍照握握手
与海鸥来一次亲密接触
拥抱碧波荡漾
与大海撞了个满怀

删除烦恼忘掉忧愁
复制幸福拷贝欢快
把美好心情串成串
将人间烟火旺盛起来

你来我来大家都来
欢聚一堂激情豪迈
来到仙境自成仙人
爱在烟台难以离开

征稿启事

本报征集优秀散文、诗
歌。要求角度新颖、笔触独
特、贴近当代读者审美和品
位,字数在2000字以内。

投稿邮箱:
ytrbzkb@126.com

夏雨绵绵奇石峰

□林春山

早春三月,我登过峰顶,那个时候的奇石峰一片萧条,奇石裸露,形态各异,虽然也给我们带来了美妙的想象,却总是感觉整座山峰仍未从冬眠中醒来,迷蒙着眼睛,无精打采的样子。偶尔有几株早醒的野菜,也显得孤孤单单的,备受冷落。

此时的奇石峰,远远看去像是仙女巧手织就的绿色锦缎,覆盖着整个山脉,那些突兀的奇石犹如丹青妙手

时候,我向邻座的旅客问了一句:“请问老哥,我去烟台机械大厦远不远?”“哦,机械大厦啊,你下车就跟我走好了。”我心里想,这问路还问我一个向导,真挺幸运的。

其实,我这样子问路也是多余之举,下车后打个出租还用愁去哪儿吗?只是在这三个多小时的行程中,邻座这位老哥的举止言谈让我觉得可信。他没有山东大汉的模样,不高大却敦实。行

的,不得不说他很敏捷,几经电梯(滚梯)便超出我好远,而他总是不时地回过头来向我示意——跟上啊。很快我们就到了站前街道,他带我过了马路,找到一个公共汽车站点,细细看了一番,然后回头对我说:“就坐这一路,然后再换一路,就到机械大厦了。”上车,他告诉我烟台公交车都是一元钱,换车再付一元。我随他上了车,他喊我过来坐下,我心里想,这人年轻时还真机灵

时,会议主办方说留下点时间大家可就近看一个景点。走马观花也不可以,我和黑龙江永安兄弟一同打出租到了“东炮台”。时间还真有点紧,但不影响我们的兴趣。炮台上观摩,冰心先生纪念馆里品味,蔷薇花廊拍照,海岸线栈道行走等等。东炮台的元素可不仅仅是几尊前朝古炮,与历史不可分割的事物足够看也足够想。由于时间原因,我俩又匆匆返程要回

业的人,多么让人温暖的路遇,总是让人感激不尽。小伙子不仅告诉我们这车该如何坐,还问,从外地来烟台了,都去了哪些景点?还说你们来得晚了点,赶上了封海休渔期,一是不能品尝真正的海鲜,二是也不能出海登岛体验一下了。不过市区里还有很多值得一看的地方。我听着听着就想起了草原歌曲《陪你一起看草原》。在烟台也是如此,陪你看烟台,有的景点我此行不能涉足了,但是我从与烟台人的接触中找到了“陪”的热情。

此行烟台,为文学而来。尽管会议内容没有与烟台连接,但我又不可能不由烟台而动笔。我思考着怎么写烟台,写点什么内容作为我对烟台的文学表达。自然,面面俱到是不可能的,那能不能把自己的“在场”、也就是在烟台的亲历与感受,书写一下。我由举例的两个实际情况联想到这个城市的温度,而温度这东西不是云飘忽不定,也不是风来去无踪。我仅凭对烟台山川大地、黄海波澜的直观启发,不假思索选择了这有温度的故事分享给大家。这温度不就是北极星钟表的刻度吗?把厚重的人文写成了时间。还如栖霞苹果,它的甜香不就是营养出人品真善的芬芳吗?更像莱阳梨子的脆爽,如真诚帮我的两位师傅的干净的良心。再补一两句,这温度这温暖不就是张裕葡萄酒的底蕴,不就是招远黄金的闪烁之光吗?

一座城的温度

□斯日古楞

在烟台,我接打过几次电话,总是到车厢接口处去电话交谈。他的嗓音洪亮,话语的节奏感让我觉得这是一个利落之人。这师傅也有六十多岁了吧,我猜想着。其间我知道了他是陪一个外地朋友到济南玩儿,送走朋友又急于回到烟台,好像还在电话中约了回去后办一件事情。看来这是个大忙人,也是一位热心肠的人。他的言谈话语给了我一个直爽痛快的印象,于是就有了一次所说的问路。

火车进站停稳,我们都提包拎箱准备下车,这位师傅又叮嘱一句:“跟着我啊。”出站,旅客们前堵后拥

如猴?大概坐了三四站,又换乘另一路的公交车。上车后这位老哥说:“就坐两站就是你要去的酒店。我继续往前走了,就不再送你了。”话语间就是目的地,我好生感激,连声说谢谢大哥。他回了话:“来烟台了,就好好转转玩玩,出门不易。”我还能说啥呢,点着头目视这趟公交车缓缓驶去。这是一种巧合吗?我更相信这是一种缘分。我们蒙古族把兄弟情义叫做“安答”,安答的情缘一定没有距离,我内心再一次涌起感激的潮汐。

让我温暖的还不止这一次。
烟台笔会三天,结束前一个半小

酒店,就近上了一辆双层巴士。买票时得知这是市区旅游线路上的专线公交,不经过我们要下车的酒店。这该如何是好,既然搭上车了,只好选择就近下车了。这时,坐在我们旁边的一个小伙子,不慌不忙道:“你们先坐几站,到下车时我告诉你们,过马路几百米就是机械大厦酒店,你们步行十分钟就能到,也可以打车。”我看着这可亲可爱的小伙子,心情放松下来。还是好人多啊。我还发现为我们答疑解惑的小伙子身穿与司机师傅一样的制服。我想到了另一个问题,那就是职业道德。我遇上了最敬

平平我的爱

□张海庭

不用去问,跨越山海慕名而来
这里是千年古县桃源世外
山海相依的南山北海
给这座城市增添了醉美色彩

平平我的爱,平平我的爱
我恋上这山海
平平我的爱,平平我的爱
我因为你而来

牵着你的手,养马岛上走一走
浪花朵朵涌动我心海
牵着你的手,昆嵛山上走一走
芝樱花开放热情迎我来

不用去想,踏歌而行如约而来
这里是魅力新城流光溢彩
幸福的花儿在脸上绽开
一切烦恼都抛到了九霄云外

平平我的爱,平平我的爱
这里自由又自在
平平我的爱,平平我的爱
这里浪漫又开怀

牵着你的手,温泉小镇走一走
养生福地撩动我心怀
牵着你的手,鱼鸟河畔走一走
水杉红了只为你等待

鱼鸟河的荷花开了

□阳春花

碧绿的荷叶间盛开着一朵朵浅粉色的荷花,亭亭玉立。其间有很多含苞待放的花苞,饱满的箭形荷花苞冒着红尖。它们在暗处蓄能,待他日芳华绽放。细观荷叶也蛮有风韵,荷叶边是曲线的圆,婉约清丽。

大概女性的衣领、袖口、裙摆的荷叶边都是效仿荷叶的自然风韵,这种设计把女人装扮得风姿绰约,更有

来看荷花的,无论男女老幼都是因荷花而来,大概都是喜欢她“出淤泥而不染,濯清涟而不妖,中通外直,不蔓不枝,香远益清,亭亭净植”。每年夏季鱼鸟河都会兴起荷文化风,一波波荷花粉丝闻风前来观摩交流,可见荷文化多么深入人心,鱼鸟河也因荷而闻名遐迩。

行至荷花池边的栈道上,最热

高。黑天鹅吃黄瓜的动作太优美了,只见它S型的脖子鼓动了一下,黄瓜就咽下去了。吃完黄瓜又悠然自得地浮在水面上,用红色扁喙梳理黑锦缎般的羽毛。它们与荷花为邻,气质也愈加高贵典雅。一个是植物的静美,一个是动物的灵逸,整个荷花池的画面尤为和谐动人。

忽闻歌声悠扬,仙乐飘飘。这音乐配美景简直无与伦比。不得不佩服园林设计者的绝妙之作,在人们赏荷时会间歇性播放歌曲。人们仿佛置身仙境,看见荷花仙子正随着音乐翩翩起舞,让静态的美在音乐中得以升华。此情此景,让人忘却前世今生,什么功名利禄恩恩怨怨全都烟消云散。身是菩提树,心似莲花开。

情的当属黑天鹅了。它们在栈道下的小池里嬉戏,见游人来了,兴奋地拍打着翅膀,似在鼓掌欢迎我们。这时一个小男孩咬一口黄瓜投进小池里,几只黑天鹅挤作一团都来抢食。小男孩连忙把整条黄瓜都咬成小块,全部投入小池里,每只黑天鹅都吃到黄瓜了,小男孩乐得在栈桥上连蹦连跳。

一峰峰奇石,被天降的甘霖滋润着,在无边的绿色包围中点燃了青春的梦想。它们其实是一个个灵动的生命体,只是我们不懂得它们的语言。你看它们那近乎俏皮的模样,不正是在告诉我们大自然的奥秘吗?那掉落在它们身上晶莹的雨珠,好像是眨动着眼睛,

晴,不正是一扇扇透明的窗户吗?此时的奇石早已没有了早春时的低沉与无奈,而是平添了许多的生命韵律和激情。站在峰顶,仿佛我们也成了一尊尊奇石,深情地回望来路,浮想联翩;全神贯注地凝视前方,激情澎湃。虽然我们也会经历暗淡的时光,但我们也会迎来葱茏岁月,栉风沐雨,与世界共享神秘和美好。

